

新闻调查

故宫摊上大事了!

“人打钟”：故宫文保再响警钟

“这回故宫摊上大事了!”5日上午,在外地开会匆匆赶回的故宫博物院院长单霁翔对媒体记者说。

前一天,4日上午11时10分,故宫西路开放区的翊坤宫,一游客徒手击碎正殿原状展室一窗户玻璃,致临窗陈设的一座文物钟表跌落受损。

“受损文物名为清代铜镀金转花水法人打钟,这回真变成‘人打钟’了。”单霁翔无奈地表示。

还原现场: 年轻游客瞬间完成“人打钟”

故宫数字所会议厅大屏幕,回放了当时录影:

4日上午11时08分46秒,一位身穿白色T恤牛仔裤的精瘦小伙进入翊坤宫,未作任何停留,直穿庭院,登上台阶,奔向廊檐,进入正殿。此后,进入监控“死角”,小伙消失。才几秒钟,又见其离开正殿,但白色T恤明显沾着血迹。正是在“消失”的瞬间,这个年轻人徒手击碎了展室玻璃,完成“人打钟”。

涉事青年尚未走下台阶,被赶到的故宫现场工作人员截住。从头到尾,不到半分钟。

单霁翔介绍,该青年已送积水潭医院医治,初步诊断为“右手多处皮肤裂伤、右手中指伸肌肌腱断裂”。至于其姓

名、籍贯,单院长没有透露,只是告诉记者当时该青年被截住时,语无伦次地对故宫人员说:“我不砸玻璃,玻璃就砸我”“应该找个人少的地方”……

关于“不堪一击”的三问

单霁翔领着记者来到事发地——西配殿。作为明清两代后妃居住之地,翊坤宫游人甚少。事发后,很快又恢复了开放。

和故宫其他宫殿一样,游客只能站在正殿外不宽的檐廊,隔着窗户观看翊坤宫陈列的文物。事发的正殿西侧,已经换上了一面新玻璃。那面受损的钟,此前一直放在西侧临窗正中,现在这个位置空了,两边是两件精美镂空花文物。由于殿内光线很暗,玻璃反光厉害,游客得趴在玻璃上才能看清里头的究竟。

翊坤宫是什么玻璃?为何如此不堪一击?

面对公众的质疑,单霁翔表示,翊坤宫现存玻璃至少是1949年以前的,与窗框一起因保留历史信息而不敢擅动。单霁翔解释了引发翊坤宫事件的几个技术问题——

一问:“为何不设一米线?”

——作为宫殿式博物馆,出于安全,翊坤宫等不许通电。本来室内光线黯淡,再设一米线,观众根本无法看到内里,势必造成观众“趴”玻璃“内窥”式观看,给同为文物的窗框带来损害。

二问:“为何文物摆放如此靠窗?”

——作为宫殿博物馆,必须呈现真实历史信息,当年这些文物就是临窗而放,而且就是放在案桌上。但是,没有安全区隔的“临窗”确实带来安全隐患。

三问:“案桌上要否放文物?”

——文物放在库房中当然安全,但是,作为故宫博物馆,原状陈列展厅,必须体现其功能与特点。

文物安全与人性化参观如何两全?

既要符合宫殿式博物馆的展陈需要,又要保证文物安全和人性化参观需要,怎么办?

单霁翔介绍,自2012年以来,故宫博物院开展了展室门窗安全防护的升级改造,选择了复合型防砸板作为展室安全门窗防护的透光材料。目前,已完成对承乾宫、永和宫门窗的改造工作,这两座宫殿将设为青铜器馆。

单霁翔领着记者参观了即将开放的青铜器馆。该馆门窗已安装完毕,由磨砂板和防砸板两部分组成,前者可隔绝紫外线和进行光控,后者具强大抗砸击功能,均按古建保护要求设计安装,具有可逆性。“这种防砸板是目前提高安全防护

水平和控制光环境较为理想的材料,今后逐步在全院范围进行推广使用。此次翊坤宫玻璃被人徒手打碎,将促使我们加快玻璃更新升级工作进度。”单霁翔说。

受损文物短期可修复

这件编号为“故183054”的清代铜镀金转花水法人打钟的国家二级文物受损情况如何?此为18世纪英国为中国市场特制,故宫收藏完整一对,与故宫所藏2200多件西洋钟表一起,成为故宫博物院的骄傲。

在故宫博物院地库,记者见到了这件受损文物。其底部上方四角亦安设转花,中部为三株棕榈树及水法装置。棕榈树托起上方的圆形时钟,钟上立一敲钟人,与钟表机芯联动,可报时。而今,水法柱及原配玻璃罩破碎,钟锤与一朵转花脱落,文物本体与其底座分离。尽管受损,华丽精致依然。

“主体结构未受到大的破坏,主要是局部损伤。”故宫宫廷部研究员郭福祥介绍。他表示,依照故宫钟表修复师一流的修复能力,短期内定可修复好。

“我们不能强调客观,通过这次事件,我们要从制度层面、工作设计、技术手段等方面进行完善,实现建设平安故宫工程目标。”单霁翔说。

(新华社北京5月5日电)



朝鲜称没有就裴俊浩事件邀请任何人访朝计划

据新华社平壤5月5日电 朝鲜外务省发言人5日在回答朝中社记者提问时表示,关于美国公民裴俊浩因“阴谋颠覆国家罪”被判处劳教15年一事,朝鲜没有邀请任何人访问的计划。

这位发言人说,裴俊浩在反朝敌对势力的背后操纵下,蓄意伪装身份进入朝鲜,并因犯下旨在颠覆国家的众多罪行被逮捕和起诉。在相关机构的调查和审判过程中,其本人对犯罪行为供认不讳,其所持有的各种证物也证明其罪行,最终被判有罪。

发言人表示,之前每当有美国公民违反朝鲜法律被羁押,美

国的前任和现任高级官员都直接到平壤道歉并承诺不再发生类似事件,朝鲜本着人道主义原则予以宽大处理。但裴俊浩事件说明,只要美国不放弃对朝敌视政策,人道主义的宽大处理无法根除美国人的违法行为。朝鲜由此得出结论:只要美国对朝敌视政策存在,对美国人的违法行为就必须严格依法制裁。

裴俊浩是一名从事旅游业的韩裔美国人,2012年11月他带领游客从朝鲜咸镜北道罗津港进入朝鲜后被扣留,今年4月30日被朝鲜最高裁判所以“从事反朝敌对犯罪行为”判处劳教15年。

叙利亚称以色列空袭证明其与恐怖组织配合

据新华社大马士革5月5日电 叙利亚外交部5日谴责以色列当天凌晨空袭叙军事场所,称此举证明以方与恐怖组织协调配合。

叙外交部当天在致联合国的一封信中说,以色列对叙利亚军事场所的公然侵犯证明了以方与包括“胜利阵线”在内的恐怖组织相配合的实质。以色列此举意在为地面战场上受挫的反对派武装分子提供支持。

叙外交部说,以色列当天凌

晨对3处叙利亚军事场所进行空袭,造成平民伤亡和大规模破坏,空袭威胁到周边的居民区。以色列一再做出此种敌意举动无异于增加地区紧张局势,这将会导致大规模地区战争,并威胁国际和地区的和平与安全。

一些大马士革郊区民众对新华社记者说,爆炸发生时,他们“怀疑是发生了地震”。

目前,以色列方面尚未就此发表评论。

北京地铁10号线全线贯通运营



5月5日,乘客乘坐贯通运行后的北京地铁10号线下行方向首趟列车出行。当日,北京地铁10号线剩余段丰台站、泥洼站、角门东站正式开通运营,标志着北京市第二条地铁环线正式全线贯通运营。北京地铁10号线全长57公里。贯通后的北京地铁10号线共设有45站,跑完一圈要104分钟。

新华社发

标题新闻

- 1. 索马里首都发生汽车爆炸袭击致5人死亡
2. 驻阿北约部队一天损失9名士兵
3. 两名驻日美军士兵因私闯民宅被捕



上海食安办牵头抽检可疑“羊肉卷”

新华社上海5月5日电 记者5日从上海市食品安全委员会办公室获悉,相关部门在上海部分市场查获未标有生产日期和配料表的“羊肉卷”,部分可疑产品已送检。

公安部日前公布一起被破获的食品安全犯罪案件显示,不法商家将未经检验的狐狸、水貂、老鼠等肉品掺杂至羊肉中,销往上海等多地的农贸市场。

在接到市民举报后,3日下午,上海市工商局闵行分局联合食安办、公安等部门,对位于漕宝路上的鑫品批发市场进行了突击检查,在一名为“牧联国际冻品”的商户仓库内发现大量产品标称为“雨轩斋”的“新西兰羔羊肉卷”,但这批产品却没有任何生产日期和配料表。

一份出货单显示,这些可疑产品流入了倭妹、小肥羊、谭火锅、品尚豆捞、澳门豆捞等知名火锅店。

上海市食安办相关负责人介绍,检查人员已对可疑“羊肉卷”进行取样,并组织权威检测机构对样品进行检验。通过DNA检测技术,查明“羊肉”中是否有其他动物肉类成分;同时检测理化指标及添加剂成分,预计一周左右可出检测结果。

记者5日了解到,上海一些品尚、倭妹火锅的门店已经暂时停止销售新西兰羊肉片等部分羊肉制品。



5月5日,在郑州街头,几位年轻人从一个夏令商品的广告牌前经过。当日是中国农历二十四节气中的“立夏”。从天文学上,立夏表示即将告别春天,是夏天的开始。此后,气温开始明显升高,炎暑将临,雷雨增多。据河南省气象部门的预报,当日全省多地最高气温在26℃以上,部分地区高达30℃。

新华社发

夏天来了

新华视点

揭秘4S店维保“黑洞”

偷工减料: 机油更换玩截留

南昌市南京东路汽修城聚集了上百家长私修店。万师傅曾在3家4S店修过车,后来自己开汽修店。这两年,他每隔两三个月就要在店里进行一笔固定交易:从4S店员工手里50元收购品牌机油,每次收三四十桶,卖给客户的单价为80元,4S店销售单价为120元。

机油的来源其实很简单,一桶机油国家标准计量4升,一般车辆换机油只需3.5升,剩下0.5升多数车主不愿带走,成了汽修师傅的“免费午餐”。在利益驱动下,一些人为了“攒机油”,不惜少抽废油或少加新油,一个月下来也积少成多,车主很难察觉。

这条交易链上,员工、小修理厂、去小修理厂修车保养的车主和4S店均能得利,“买单”的是在4S店高价做保养换机油的车主。“4S店售价越贵的机油,利润空间大,店主越愿意收。这在业内挺普遍的,只要店主有需求,大至电脑主板、小至螺丝零件,4S店员工都能把正厂材料弄出来。”万师傅直言不讳地说。

记者随机走访了多家小汽修厂,发现这样的“地下交易”金额少则数百元,多则上万元。

目前,南昌市共有80多家4S店和数百家中汽修厂,这种“地下市场”日渐形成,极大威胁车辆安全,损害车主利益。

巧言忽悠: 保养产品藏“猫腻”

记者调查发现,在汽车保养产品上玩“猫腻”才是业内真正的“肥肉”。

10年前人行搞汽修的小万师傅对4S店滥用汽车保养产品有切身体会。“新车从第一次保养开始,前台接待员就会各显神通不断向车主推介保养产品,如汽油添加剂、油箱清洗剂、油泥清洗剂……原本两三百元一次的5000公里换机油保养,多加两小瓶保养液,价格就翻了一倍。”

据了解,汽车保养产品的成本非常低,一些清洗剂成本价只要几十块钱,一入4S店便以三四倍的价格卖给车主。小万解释了其中“玄机”,前台接待员均有销售任务,如成功售出一瓶100多元的油泥清洗剂,接待员、修理工、销售经理均可提成10元,4S店也要提成三四十元,最后买单的是不明真相的车主。“汽车保养产品多数是不必要的,就像病人看病医生过度诊疗的道理一样。”小万坦言道。

以次充好: 汽配产品频“变脸”

记者伪装成4S店销售经理考察市场,来到一家经营各知名品牌汽车的中型汽配店。一位姓秦的店主心领神会,“不管你需要什么配件我们都能满足,绝对保证是原厂货或高仿货,按4S店售价开发票,加收4个百分点税,一月一清。秦老板说的高仿货是指质量还不错的仿制品,与正厂件售价接近,而一些

质量没保障的副厂货,差价可能在数倍。

某国产品牌的汽配店店主罗老板告诉记者,4S店最常见的以次充好部件是保险杠、水箱、水箱支架以及一些装潢装饰件、塑料件,使用这些配件风险小、利润高。

渔利车主: 监管乏力需改变

由江西省消协和运管部门开展的一项针对4S店的调查显示,近三分之一的受访者认为4S店的维修质量和诚信问题突出。

行业竞争日趋白热化。汽车生产商为维护品牌形象,在投资、运营、宣传等方面对4S店要求较严,仅建店一项,前期投入至少在千万元以上;一些4S店纷纷提高建店形象标准,这些成本最终会转嫁到消费者身上。

据了解,与七八年前相比,这两年4S店员工收入水平基本没增长,人员流动频繁,为留住员工,对一些违规行为也“睁只眼闭只眼”。这些成本、压力最终会使4S店及员工放松管理和自我约束,通过各种方式渔利车主之利。

江西省运管局车技处处长龚俊吉介绍说,目前交通主管部门对于4S店最有制约力的只有汽修资质许可一项。采访中不少车主建议政府尽快建立完善配件追溯制度、行业诚信监管制度等,加大4S店及员工的侵权成本,切实维护消费者利益。消费者也要提高识别能力,不要盲目迷信4S店。(新华社南昌5月5日电)



近日,记者在芙蓉路看到一根根排列整齐的太阳能路灯,据了解,这是商丘绿源照明器材有限公司为民办好事、义务安装的9个太阳能路灯,价值约3.6万元,方便了市民夜间出行,受到附近居民的一致好评。刘小桂摄

公告

为加强商品房预(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对河南蓝城置业有限公司提交的“锦绣华庭”项目(坐落于南华大道北侧、朝阳路西侧)申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘察,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围为10#(A5#)、11#(A6#)、14#(A9#)楼商品房。预(销)售许可证号第67号。特此公告 民权县住房和城乡建设管理局 2013年5月3日